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Актуальність теми. Ортодонтичне лікування підлітків та осіб молодого віку є 

актуальним видом надання міждисциплінарного стоматологічного лікування. 

Серед скарг пацієнтів превалює незадовільна естетика зубних рядів та/чи 

обличчя, які супроводжують зубо-щелепні аномалії (ЗЩА). Ротації, дистопії 

зубів та їх скупченість при ЗЩА супроводжуються погіршенням гігієнічного 

стану порожнини рота і є одним із етіологічних чинників розвитку запальних 

процесів у тканинах пародонту. Більшість ортодонтичних пацієнтів отримують 

лікування незнімною ортодонтичною технікою (НОТ). У той же час 

тютюнопаління залишається поширеною шкідливою звичкою у підлітків та осіб 

молодого віку навіть за наявності заборони паління у громадських місцях, 

заборони реклами виробів тютюна. 

Мета дослідження. Дослідити обізнаність ортодонтичного пацієнта щодо 

тютюнопаління та його впливу на стан оточуючого середовища. 

Матеріали та методи дослідження. Було проведене анкетування та обстеження 

20 пацієнтів з НОТ та тютюнопалінням на кафедрі стоматології дитячого віку та 

імплантології ХНМУ. 

Результати дослідження та їх обговорення. Анонімне анкетування підлітків та 

осіб молодого віку з НОТ та тютюнопалінням дозволило встановити, що 80% 

респондентів не вважають тютюнопаління шкідливою звичкою, 90% вважають, 

що легко можуть позбутись цієї звички,  у 65% анкетованих принаймні 1 родич 

палить, 75% пацієнтів не бачать взаємозв’язок тютюнопаління та хвороб тканин 

пародонту, 100% досліджених серед факторів впливу на довкілля зазначили 

тільки збільшення сміття. 

Висновки. Після проведеного дослідження був встановлений низький рівень 

гігієнічного виховання та санітарної освіти у пацієнтів з НОТ та 
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тютюнопалінням, що потребує подальшого покращення санітарно-освітньої 

роботи лікарів-стоматологів серед підлітків та осіб молодого віку. 
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Актуальність. Сучасний педагогічний процес спрямований на встановлення 

взаємозбагачувальних відносин між його учасниками, забезпечення адаптації 

студентів до сучасних соціально-економічних умов, самореалізацію і розкриття 

творчого потенціалу особистості. Тема освіти під час пандемії емоційно складна. 

Сьогодні, світ переживає важке випробування, яке спричинене пандемією 

короновірусної інфекції. На викладачів, студентів та інших учасників освітнього 

процесу різко було покладено нові обов’язки. Вхід до мережі Інтернет доступний 

кожному, але не всі були готові до різкого переходу на дистанційне навчання, та 

великої кількості он-лайн інформації, яку довелося опрацьовувати та 

надолужити за короткий час.  

Кожного дня інформаційний бум випробовує адаптаційні можливості організму. 

Саме у такий складний час, серед населення може зрости кількість випадків 

ураження психіки, одним з яких є інформаційний невроз. Відповідно, 

актуальність обраної теми не викликає сумніву. 

Мета роботи. За даними літературних джерел виявити фактори ризику, що 

сприяють виникненню інформаційного неврозу.  

Методи і матеріали. В ході дослідження було проведено аналіз літературних 

даних з питань причин виникнення інформаційного неврозу. 

Результати. Через постійне напруження, коли людина тривалий час посилено 

думає, зберігає в пам'яті велику кількість інформації, відстежує безліч візуальних 

даних, змушена швидко аналізувати і перетворювати інформацію, боїться 

зробити помилку або щось випустити з уваги може виникнути інформаційний 


